



Településünk kitüntetettje

MEGEMLEKEZÉS
OKTÓBER 23.
ALKALMÁBÓL,
2018.

október 23-án
17 órakor a
református
templomban

Erdős László
lelképásztor köszöntője

Polgármesteri
köszöntőt mond:
Gyarmati Katalin

Zsóna, veres ünnepi
műsor Mádri Györgyi és
Máté P. Gábor, a
Veszprémi Petőfi Színház
színművészeinek
előadásában

Mécsesyűjtés
az emlékműnél.

Várjuk a '18-ból
Polgárokat, civil
szervezeteket, és az
intézmények képviselőit a
megemlékezésre!



Dr. Konrád Károly államtitkár és Cseh Lajos a Szentkirályszabadjáért-díj kitüntetettje.

Minden évben Szentkirályszabadja Község Önkormányzata az augusztus 19-i ünnepségen adja át a Szentkirályszabadjáért kitüntetést.

Gyarmati Katalin polgármester asszony ezen a szép ünnepen az alábbi méltatásokkal köszöntötte az ünnepeltet.

„Szentkirályszabadjáért” elismerésben részesült:

Cseh Lajos, aki Szentkirályszabadján született 1956. június 02-án. Itt a faluban nevelkedett fel testvérel együtt és általános iskolai tanulmányait is itt végezte el. Esztergályosnak tanult, s munka mellett Veszprémben esti tagozaton letette az érettségit is. 1984-ben kötött házasságot, majd 1986-ban kezdtek el feleségével, Erikával a családi házuk építését, amelybe 1989-ben költöztek be. 2 gyermekük született, Melinda és Tamás.

1973-tól kezdett el dolgozni, itt a faluban, a TSZ-ben, mint esztergályos, majd Kádártára került. 1981 januárjától a Veszprémi Rendőrkapitányság Híradó és Informatika Alosztályán folytatta munkáját, ahol majdnem 20 évet töltött el.

2000-ben lett rokkantnyugdíjas. Lelkiismeretes munkavégzése mellett az elmúlt évtizedekben önzetlenül és mindig segítőkészen, szabadidejét nem sajnálva vette ki részét községünk társadalmi életében.

A 20 éve alakult Baráti Kör Egyesület alapító tagja, s azóta is aktív résztvevője, segítője az egyesületnek. A sárkányépítéssel az országban mindenhol ismertté váltak. A mai napig is rendszeresen járják az országot, kapnak meghívásokat, hogy a sárkányépítés technikáját megismertessék másokkal is.

Lajos 1989-től a faluban lévő programokat archiválja az utókor számára. Nevéhez fűződik a Falukarácsony ünnepség meg-

szervezése. Képviselőként 4 évig tevékenykedett, tiszteletdíját mindig a falu érdekében ajánlotta fel. Így készült el a Kossuth utcai járda illetve a Református templom működő toronyóra is. 2009-ben Szentkirályszabadja Kulturájáért elismerésben részesült.

A mai napig is aktívan vesz részt a közösségi programokon. Szabadidejét szívesen tölti szőlőjében, ahol családi fogyasztásra bort termel.

Ötletei, elképzelései és sok évtizedes elkötelezett munkája eredménye, hogy településünkön egy erős, még ma is működő, aktív közösség jött létre.

Ezért a mai napon ünnepélyesen köszönjük a közösségért végzett sok éves fáradozását.

Kívánjuk, hogy a további nyugdíjas évei is ugyanilyen aktívan, örömtelien, egészségben gazdagon teljenek, szerető családjá, gyermekei körében.

Szentkirályszabadja Község Önkormányzata



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Az elmúlt időszak testületi ülésein hozott döntésekről, határozatokról szeretnénk Önöket tájékoztatni.

augusztus 16-i testületi ülésen az alábbi határozatok születtek:

-Szentkirályszabadja Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Településrendezési eszközök 544 és 542 hrsz-ú (katolikus temető) telket érintő módosítása vonatkozásában, a partnerségi egyeztetés során a 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 42/A. § (1) bekezdésében foglaltaknak megfelelően megállapította, hogy a partnerségi véleményezés során az egyeztető tárgyalás megtartására került, a tervezettel kapcsolatban a Partnerektől a megadott határidőn belül észrevétel nem érkezett,

2. megállapította, hogy a településrendezési eszközök módosítás partnerségi véleményezési szakasza lezárult;

3. felkérte Gyarmati Katalin polgármestert, hogy gondoskodjon jelen döntés dokumentálásáról és közzétételéről,

4. felkérte Bárdosi Andrea tervezőt, hogy készítse el a végső szakmai véleményezésre bocsájtandó tervdokumentációt;

5. felkérte Gyarmati Katalin polgármestert, hogy a jelen döntést és a településrendezési eszközök módosításának tervezetét küldje meg végső szakmai véleményezésre az állami főépítész hatáskörében eljáró Veszprém Megyei Kormányhivatalnak a tárgyalásos eljárás lefolytatása céljából.

-a Képviselő-testület úgy határozott, hogy a TOP 3.1.1-16-VE1-2017-0012. azonosítószámú, „Biztonságosabb közlekedés Szentkirályszabadján” című pályázat megvalósításához szükséges kiviteli terveket a Via-Futura Kft-től (8200 Veszprém, Budapest u.2.) rendeli meg. A kiviteli tervek elkészítésének díja 1.350.000,-Ft +ÁFA.

-a testület a Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény 3. melléklet 1.9 pont szerinti települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatásra pályázatot nyújtott be.

Nyerter pályázat esetén a Képviselő-testület vállalta az igényelt 50 erdei m³ tűzifa mennyiséghez szükséges 1.000,-Ft/erdei m³ +ÁFA összegű önrész biztosítását és a szállítási költségeket.

-az Önkormányzat Képviselő-testülete a 2018/2019. tanév vonatkozásában beiskolázási támogatásként a szentkirályszabadjai állandó lakhellyel rendelkező és középfokú intézményekben tanulók részére 8.000,-Ft-ot biztosított. Nem igényelhetette a támogatást az, aki a tankönyveit térítésmentesen vette át. A tanulók kérelméhez csatolni kellett a tankönyvek kifizetéséről szóló igazolást. A beiskolázási támogatás finanszírozásával kapcsolatos pénzeszközöket az Önkormányzat a 2018. évi költségvetéséből fedezte.

-a Község Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a BAKONYKARSZT Zrt. ajánlását az 58/2013.(II.27.) Korm. rendelet alapján a házi beemelő villamos energia ellátásáról és a következő döntést hozta: 1. A felhasználási helytől független energiaellátás kiépítése kapcsán a BAKONYKARSZT Zrt. számítási módszerét elfogadta és megállapította, hogy a szennyvíz beemelő felhasználási helytől független energiahálózattal történő kiváltása aránytalanul magas költségfordítással jár.

2. A víziközmű-szolgáltató által javasolt megállapodások közül azt a szerződést kívánja megkötni a Felhasználókkal, mely szerint a szennyvíz beemelő folyamatos energiaellátásának biztosítása és költségviselése továbbra is a Felhasználó kötelezettsége.

augusztus 30-i testületi ülés

sen az alábbi határozatok születtek:

-a testület a területi védőnői munkakör vonatkozásában a helyettesítésre kiírt 323/2018. számú pályázati eljárást eredménytelennek nyilvánította. A Képviselő-testület egyúttal felhatalmazta Gyarmati Katalin polgármestert, hogy a helyettesítésre vonatkozó új pályázati felhívás közzétételéről gondoskodjon.

-a Képviselő-testület az államháztartáson kívüli pénzeszköz átadásáról és átvételéről szóló 15/2013.(XI.08.) önkormányzati rendelet alapján a Szentkirályszabadja Baráti Kör Egyesület (8225 Szentkirályszabadja, Erdősétány u. 22.) részére 100.000,-Ft összegű vissza nem térítendő működési támogatást nyújt a 2018. évi költségvetéséből. Az Önkormányzat a kifizetés módját előfinanszírozásban, banki átutalással határozta meg.

szeptember 5-i testületi ülésen az alábbi határozat született:

- az Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a védőnői feladatok helyettesítésével történő ellátására 2018. szeptember 11-től megbízási szerződést köt Csabai Edit védőnővel.

Köszönjük, hogy figyelemmel kísérte az Önkormányzat, Képviselő-testület munkáját.

Reméljük, sikerült hasznos információkhoz juttatnunk Önöket!

Gyarmati Katalin
polgármester
Szántód László
jegyző

Tájékoztatás

Felhívjuk a Tisztelt Lakók figyelmét, hogy amennyiben problémát észlelnek a közvilágításban (nem világít, folyamatosan égnek a lámpák, csak villog, stb.), bátran használják a honlapunkon (www.szentkiraly-szabadja.hu) található Közvilágítási hibabejelentőt.

(A honlapunk nyitó oldalán jobb oldalt, a naptár alatt található.)

Köszönjük segítségüket!
Szentkirályszabadja Község Önkormányzata



Köszönjük a bálakat Lőrincz Attilának, a díszítést pedig Horváth Henrietta tanárnőnek, Korbacsics Editnek és Martonné Nagy Mónikának.

Ismét Megyefutók Szentkirályszabadján

Szeptember 27-én immáron harmadszor várta településünk a hozzánk érkező futókat.

A Megyefutás a Veszprém Megyei Önkormányzat és a Veszprém Megyei Sportszövetség közös szervezésében került megrendezésre.

A rendezvény fővédnöke Polgárdy Imre, a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke.

Az esemény keretében váltott futókkal körbelátogatják Veszprém megye nagyobb településeit, és körbehordozzák a megyezászlót, amire minden érintett településen emlékszalagot kötöznek a település képviselői.

A Balatonalmádiból érkező futókat Gyarmati Katalin polgármester köszöntötte, majd felkötötte a település emlékszalagját a megyezászlóra. A megemlékezés után a futók elindultak tovább, Veszprém irányába. A futókat a településen a helyi általános iskola diákjai kísérték végig.



Gyarmati Katalin polgármester és a helyi általános iskola diákjai, felkötötték a település emlékszalagját a megyezászlóra.

„Ha a táncunkat nézed, a szívünk szavait hallod”

A „Mai Nők Csapata” ismét eseménydús időszakon van túl!

Augusztus 10-12 között részt vehettünk Polgármesterasszony illetve a képviselő testület jóváhagyásával az idei „szentkirályok” találkozóján, ami Kalotszentkirályon került megrendezésre. Csodálatos három napot töltöttünk ott! Táncunkról a helyi újság a következőt írta:

„...Színvonalas előadások keretében a szövetség településeiről érkezők megmutathatták tudásukat, ügyességüket, értékeiket és belevalóságukat. Az utolsó jelzővel leginkább a szentkirályszabadjai Mai Nők csapatát illethetnénk, hiszen az 57 és 75 közötti nagymamák korukat meghazudtoló produkcióval nyugtázták le a közönséget. A pár perces műsor alatt több identitás-

váltáson is átestek: kezdtek visszafogott apáca kórusként, folytatták borszerkös, seprűgátáros rocker nagyként, végül pedig Leonard Cohen Hallelujájának Kulka János-féle magyar változatára mutattak be egy bájos koreográfiát. Amilyen széles mosollyal az arcukon ropták a táncot, és ahogyan csillogott a szemük az örömtől, le sem tudták volna tagadni, hogy mennyire élvezték...”

Augusztus 24-én, a Herenden először megrendezésre kerülő Senior találkozón (több mint 600 résztvevő, illetve 37 csoport fellépő) is részt vettünk. A produkciónk nagy sikert aratott! A műsorok után pedig az estét Bangó Margit koncertje koronázta meg.

Falunk augusztus 20-i ünnepi műsorának előkészületeiben is aktívan szerepet vállaltunk.



Bangó Margit és a „Mai Nők Csapata”.

Szeptember 15-én a Szűretelő Falunapon ismét színpadra álltunk. Köszönjük mindenkinek a sok pozitív visszajelzést, örömmel mutattuk be, hogy mire vagyunk képesek!

Köszönjük Király Anitának a ki-

tartó munkáját és nagy örömmel szolgát, hogy ennyi csodás élményben lehet részünk ezzel a koreográfiával.

Nagy Gáborné

„Mai Nők” csapatának vezetője

„Állati jó” tábori kalandok a családsegítő szolgálattal

Az Erzsébet tábort követően 2018. július 16. és július 20. között került megrendezésre - Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának támogatásával - a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat szervezésében az „Állati jó” tábor.

A napközis tábor célja az volt, hogy az állatok és természet szeretete és megismerése kerüljön előtérbe, ezért a programjainkban is arra helyeztük a hangsúlyt, hogy ezeket az elemeket domborítsuk ki.

Első nap nagy túrát tettünk a környéken és gyönyörködtünk a természet szépségében, majd délután Balatonalmádiban kacsákat és hattyúkat etettünk.

Második nap a veszprémi Agórában „Varázslatos Magyarország” című fotókiállítást tekintettük meg, mely Nemzeti Parkjaink csodálatos növény- és állatvilágát mutatta be számtalan látványos fényképen keresztül. Délután kézműveskedtünk, és „állati jó” hűtő mágneseket készítettünk, melyet a gyerekek nagyon élveztek.

Szerdán a kirándulás volt a fő-

szerep. Egész napos túrát szerveztünk a felsőörsi Malom-völgyi tanösvényhez. Útközben a gyerekek szívesen gyűjtögettek virágokat, leveleket és az erdő apró állatait is volt lehetőségük megcsodálni.

Csütörtök délelőtt a felsőörsi Malom-völgy után a szentkirályszabadjai Malom-völgyet vettük célba. Túra közben jutott idő játszani is. Az állati tábor jegyében ezúttal állatos számháborút játszottunk. Délután a játékos tudásé volt a főszerep. A gyerekek egy virtuális állatkerti barangoláson vettek részt. Négy helyszínen érdekes és izgalmas állati fejtörőkkel kellett négy csoportnak megbirkóznia. Természetesen a nap végén az



Fotókiállításon.



Szentkirályszabadjai Malom-völgyben.

ügyességért és lelkesedésért járó jutalmak sem maradhettek el. Péntek délelőtt Veszprémben moziztunk, majd délután „Mindent, amit az állatokról tudni kell” címmel kvíz partit rendeztünk, melynek során számos érdekes és meglepő dolgot tudhattak meg a gyerekek a nagyvilág állatairól.

A gyerekek jól szórakoztak, élvezték a hét programjait, délután mindenki megörökíthette rajzos formában a hét legszuperebb programját.

Szalay Krisztina
családsegítő
Czulák Henrietta
családsegítő



Kézműveskedtünk.



Felsőörsi Malom-völgyben.

Erzsébet tábori élmények a családsegítő szolgálattal

A tábor első napja remekül telt a közeli kalandparkban.

Az akadálypályákon, a drótkötélszúzásnál és a falmászásnál minden gyermeknek lehetősége volt próbára tenni a bátorságát és merészségét. Az izgalmakat egy finom pizzával és egy remek bob csúszással vezették le a táborozók.

A második nap délelőttjén a Malomvölgybe túráztunk és közben szemetet szedtük, hogy megtisztítsuk a völgyet. Délután pedig a rendőrség munkatársai jártak nálunk, akik a biztonságos strandolásról beszélgettek a gyerekekkel, majd a biztonságos közlekedést próbálták ki a felépített akadálypályán.

A tábor harmadik napján felfedeztük Zirc főbb nevezetességeit.

Az ismeretterjesztő kalandtúrát az Apátsággal kezdtük, majd következett az Arborétum, a Reguly Múzeum és Alkotóház,

ahol bőrkarkötőt készítettek a gyerekek és egy remek múzeumpedagógiai előadáson vettek részt, majd a Bakonyi Természettudományi Múzeummal zártuk a napot.

A táborozó gyerekek csütörtökön délelőtt számháborúztak, ügyességi és sorversenyeken vettek részt. A többségben tombolt a versenyszellem, extázisba estek egy-egy kör megnyerésekor.

Délután moziban voltunk, ahol a Kutyparádéz című filmet néztük meg.

Pénteken délelőtt társasjáték csatákat vívtak a gyerekek, majd szabad játék volt az udvaron. Délután elkészültek a táborigazgató sütögetés az egészséges táplálkozás jegyében.

Szalay Krisztina
családsegítő
Czulák Henrietta
családsegítő



Nemzedékek Háza

Legutóbb a Szabadi Szó augusztusi számában beharangoztuk a Szent István és az Új Kenyér ünnepe alkalmából megrendezendő műsort.

A program koszorúzással kezdődött a Szent István szobornál, majd a Nemzedékek Háza udvarán folytatódott a fedett színpadon. Először Berkes Péter plébános köszöntötte a jelenlévőket, és méltatta István király jelentőségét a magyar történelemben, majd megszentelte az új kenyeret.

Gyarmati Katalin polgármester, majd Dr. Konrád Károly államtitkár úr szavai következtek és sor került a Szentkirályszabadjáért-díj átadására, melyet ebben az évben jól megérdemelten Cseh Lajos vehetett át. Verssekkel, prózai betétekkel összeállított műsorral R. Kárpáti Péter és színésztársai tették emlékezetessé az estét. A Szent István Népdalkör is készült egy dalsókkal, majd segítségükkel együtt énekeltek el a Himnuszot.

Nem maradhatott el a kenyér kóstolás és a kocintás sem. Mindenkinek jutott pogácsa, egy finom fröccs, vagy szörp, hogy a nyári melegben felfrissülve folytatódhasson a színpadi program. A Szárazág Néptánc csoport fergeteges tánca után a meghívott színészek a műsor második felének vidá-



Tánc a menetben.

mabb hangulatát követve örököző slágerekkel szórakoztattak. Kilenc óra után színpompás és látványos tűzijátékban volt része mindenkinek.

Szeptember 15-én került sor településünkön a szintén kiemelkedő eseményre, a Szüretelő Falunapra. Ezt megelőzően és a Szabadi Szó előző számában is meghirdetésre került több felhívás is. Így lehetett jelentkezni a Pogácsasütő versenyre és a Szüretelő öttusára, valamint pályázni lehetett a Szentkirályszabadja Leggondozottabb Portája tábláscára is. Eb-

ben az évben a legtöbben az öttusára jelentkeztek!

A szüreti felvonulás a piactól indult, lovasokkal, lovaskocsikkal, traktorokkal és gyalogos ünneplőkkel. A jó hangulatot biztosította a jelen lévő népzenekar és a kisbíró a táncosokkal. Külön örömmünkre szolgált, hogy Balatonalmádiból is érkezett hozzánk - a Ringató Balaton - táncosport, és elhozták magukkal a náluk vendégeskedő tusnádfürdői táncosokat is. A szépen feldíszított szüreti koszort ebben az évben Heimpold Marci és Szűcs Jonatán vitte, köszönjük segítségüket!



Tusnádfürdőiek tánca.

A menetben Gyarmati Katalin polgármester köszöntötte a jelenlévőket és a Veszprémi Ifjúsági táncosport is izelítőt adott



Gyarmati Katalin polgármester köszöntötte a jelenlévőket, mellette Szabó Péter alpolgármester.



PROGRAMAJÁNLÓ

Szentkirályszabadja

MEGEMLEKEZÉS OKTÓBER 23. ALKALMÁBÓL

Október 23. (kedd) 17.00 - református templom

TÖKJÓ NAP

Október 26. (péntek) 16.00

IDŐBEK DÉLUTÁNJA

December 1. (szombat) 15.00

ADVENTI JÁTSZÓHÁZ

December 13. (csütörtök) 16.00

FALUKARÁCSONY

December 22. (szombat) 16.30

MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!

A részletes programot keresse a plakátokon, illetve a honlapon: www.szentkirályszabadja.hu

tudásából. A pogácsa és a bor mindenkinek jól esett a nyarat idéző melegben, míg a menet az iskolához nem ért, a rendezvénytársakhoz. Az óvodai konyha dolgozóinak köszönhetően itt már mindenkit várt a frissen főtt gulyásleves. Szabó Péter alpolgármesternek köszönhetően ismét csordogált a frissen préselt must is a sátor mellett. A gyerekek kipróbálhatták a darálást és a préselést.

A színpadi műsort a kisbíró indította el tréfás történetekkel, majd polgármesterünk és Dr. Konrád Károly államtitkár úr következett. Gyarmati Katalin összefoglalta az év eddigi eredményeit és a közelgő időszak örömteli híreit is, többek között, hogy bölcsőde épül településünkön!

A néptáncosok fergeteges produkciója után az ovisoké volt a színpad, akik szüreti dalokkal, körjátékkal lepték meg a közönséget.

Az almádi és a tusnádfürdői csoport táncai követték a legkisebbeket a programban, majd a népdalkör énekelte el dalait. A Balaton Fitness csapata kápráztatta a továbbiakban a közönséget egyéni és csoportos táncokkal, akrobatikával. Őket Király Anita kis tanítványai követték, akik kis történeteket adtak elő kifejező táncal, mozgással. Sor került a meghirdetett versenyek eredményhirdetésére is. A pogácsütő versenyt Bak-Földesi Beáta nyerte meg.

Köszönjük a zsűri Orth Harietta, Bognár Kati és Gábrriel Anna, valamint Gyábolkó Józsefné Hugi néni - munkáját!

A Szentkirályszabadja Leggondozottabb portája táblát három házra lehet kifüggeszteni:

Miskey János és Jánosné, Balás Péter és Király Anita valamint Kövesi Lajos és Inga házára. Egy különdíj átadására is sor került. Bár a kiírásban úgy szerepel, hogy magán ingatlanok nevezhetnek, ahol a tulajdonosok keze munkáját dicséri minden részlet, de mindenképpen dicséretet érdemelnek az Egészség ház gondosan ápolat muskátlijai és leánderei, melyeken látszik a személyes törődés. Ezt jutalmaztuk egy oklevéllel és egy kis öntözőkannával.

A nyerteseknek és a résztvevőknek is gratulálunk!

Az év során már sokan láthatták, de legalábbis sokan hallhattak arról, hogy a Mai Nők csapata milyen szép eredményeket ért el egyedi koreográfiás táncával. Most mindannyian meggyőződhattunk arról, hogy méltón érték el sikereiket!

A táncos produkciókat egy kis zene követte, a DAL-MA Musical társulat előadásában a Made in Hungaria című összeállítást láthattuk, hallhattuk.

Őket kis szünet követte a színpadi műsorban, mert a figyelem a sport pályára terelődött, ahol az V. Szabadi Szüreti Öttusa vette kezdetét. Hat versenyző mérte össze erejét bálagurításban, petrencerúd tartásban, gólyalábazásban, talicskatolásban és puttanyozásban. A verseny nagyon jó hangulatban zajlott, népes szurkolótábor kíséretében. Ismét láthattuk, hogy mi a versenyszellem és a sportszerűség lényege. Végül a legtöbb pontot Páli Viktor szerezte, Bognár András és Pallósi Bence megosztottak a második helyen, a harmadik pedig Molnár Dániel lett. Minden résztvevőnek oklevelet adott át Gyarmati Katalin polgármester.

Még javában zajlott az öttusa, mikor a Fláre Beás együttes már a színpadra lépett, és megszokott lendületével elvarázsolta közönségét. Többen táncra perdültek, aminek itt is volt az ideje, hiszen a záró program a szüreti bál volt a Blackjack együttesrel. Reméljük, hogy mindenki jól érezte magát a programon!

Kérjük, tartsanak velünk továbbra is, vegyenek részt a település rendezvényein!

Október 5-én, pénteken 16.15-kor az Aradi vértanúkra, október 23-án 17.00 órakor a református templomban az 1956-os eseményekre emlékezünk. Október 13-án lesz a Radnóti menet, december 1-jén pedig az idősek délutánja. Kísérjük figyelemmel a honlapot illetve a hirdetőkre kifüggesztett plakátokat!

Korbaesics Edit



ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ...

Beeszengettek! Régi-új névvel kezdtük az idei tanévet a Szent István Király Általános Iskolában.

A Hajmáskéri Gábor Áron Általános Iskolától való elválás után újra saját, önálló intézménye van Szentkirályszabadja településnek. Az iskola megbízott intézményvezetője a régebbi tagintézmény-vezető Széplaki Zoltán, az intézményvezető-helyettesi feladatokat pedig Petresné Reiter Andrea látja el. A 2018/2019-es tanévet 7 osztállyal, 112 diákkal kezdtük meg. Újra sikerült első osztályt indítanunk, így 15 kis első kezdhette meg tanulmányait az Iskolánk falain belül.

Osztályok és osztályfőnökök:
 1.osztály - Hoffman Róbertné
 2.osztály - Mátyás Anikó
 3.osztály - Horváth Zsuzsanna
 4.osztály - Sikosné Szüles Marianna
 5.osztály - Vargáné Patkó Mónika
 7.osztály - Farkasné Lipták Emília
 8.osztály - Szörényiné Klasmányi Eszter

Oktatási rendszerünkben új elemek is megjelentek az idei tanévtől:

- A testnevelés tantárgy keretén belül továbbra is járnak diákjaink úszásoktatásra a balatonfüzfi uszodába. Célunk, hogy a gyerekek vízbiztosan ússzanak. A tanulóinkat pedagógusok kísérik, és külön úszásoktató foglalkozik velük.

- Terveink között szerepel a korcsolyaoktatás folytatása, illetve a síoktatás lehetőségeinek megteremtése az Eplényi Sípálynán.

- Labdarúgás-kézilabda: A Szentkirályszabadja Baráti Kör Egyesülettel és a Start Sportegyesülettel együttműködve lehetőséget biztosítunk tanulóinknak szervezett kereteken belül a labdarúgás és a kézilabda sportgyakorlására. 70 igazolt sportolóval részt veszünk a magyar Labdarúgó Szövetség Bózsik programsorozataiban és a Magyar Kézilabda Szövetség versenykiírásaiban. Az érdeklődő fiatalok labdarúgó- és kézilabda szaked-

zők segítségével sajátíthatják el a sportágak alapjait.

- Az Ars Nova Alapfokú Művészetoktatási Intézmény telephelyeként a tavalyi évhez hasonlóan újra indítani tudtunk egy csoportot festészet tanszakon. Heti két alkalommal 4 tanítási órában 21 tanulónk foglalkozik így a művészettel.

A fent nevezett foglalkozások térítésmentesek.

A nyáron új szaktantermeket alakítottunk ki, mert a növekvő gyereklétszámnak köszönhetően eddig oktatási célra nem használt termeket újítottunk fel.

„A föld alól, a magyar föld alól/A vértanúk szent lelke így dalol.”

(Juhász Gyula)

Hagyományainkhoz híven idén is megrendeztük iskolánkban azt a történelmi vetélkedőt, amellyel 1848-49 hőseire és eseményeire emlékeztünk. Húsz diákunk mérte össze ismereteit a 4-8. évfolyamokból. Előzetes feladatként korszakot idéző plakátot kellett a gyerekeknek készíteniük, s ezek bemutatásával indult a program. Az egyórás

Őszi kirándulás

Október 3-án reggel 8 óra körül kezdtük őszi túránkat az iskolától Balácsa-puszta felé.

Meggyespusztánál tartottunk egy kis pihenőt, megnéztük az ott legelő teheneket, szamarkat. Miután ettünk-ittunk, indultunk tovább. A Vackoló Állatvédő Egyesület előtt páran megálltunk a lovaknál, volt, aki le is fényképezte őket. Innen a főúton átkelve Veszprémfajsz felé vettük az irányt. Az erdőben új „állatfajokat” fedeztünk fel: kifejezetten emberszabású csuklyás- és bögőmajmokat, akik a legnagyobb bozóton és csalánon átvágva közlekedtek, vagy Tarzant játszva ugrándoztak a kidőlt fatörzseken. Az erdei szakasz után hosszabb pihe-



vetéledőn játékos feladatokat oldottak meg a tanulók: a kor híres embereinek önéletrajzát tanulmányozták, történelmi keresztretjvényt fejtettek meg, Petőfi versére kellett ráismerniük az összekevert sorok alapján és helyesen leírni a művet. Volt kirakó, ahol a darabkák sikeres összeillesztésével az aradi vértanúink tablója rajzolódott ki a csapatok előtt. Míg a nagyok korábbi történelmi ismereteiket idézték fel, a negyedik évfolya-

mosok egy - a korszakhoz kapcsolódó - képet színezték ki. Első helyezett a „Törisokk” elnevezésű csapat lett, (Horváth Ferenc és Bodnár Bálint 8. osztályos, Magyar Bálint 7. osztályos, Schofhauzer Nikolett 5. osztályos, Kránitz Dóra 4. osztályos), de minden résztvevőnek jutott ajándék a jó hangulatú közös vetélkedés végén.

Széplaki Zoltán
intézményvezető



nő következett, majd hamarosan elértük Veszprémfajszot. Itt a katolikus templom mellé telepedtünk le. Mielőtt Balácsa felé fordultunk volna, megnéztük a Kálvária dombot. Aki akart, felment, végignézhette a stációkat, a feszületet a domb tetején, és a kilátónál gyönyörködhetett az északi part hegyeiben, a Balatonban. A többiek a domb alj-

ban játszottak. Ezek után végre Balácsára értünk. Körbejártuk az épületeket, megnéztük az új ásatások helyét. 14 órára megérkezett értünk a busz. Mindenki fáradtan ült vagy állt. Nagyon szép őszi időnk volt, biztosan emlékezetes marad a kirándulás.

Balogh Alfonzina 7. osztály

Október elseje, a zene világnapja



A zene világnapját 1975 óta Yehudi Menuhin hegedűművész és az UNESCO zenei tanácsának a felhívására ünneplik október 1-jén. E napon országszerte több koncertet, hangversenyt rendeznek.

A világnap célja, hogy népszerűsítse a zeneművészetet, és - az UNESCO elveinek megfelelően - szorgalmazza a népek közti barátságot és megbékélést.

Iskolánkba október 1-jén a legtöbb diák hangszerrel felszerelve érkezett, hogy a 3. óra utáni szünetben közösen nagy zenebonát csapjunk. Hoffman Róbertné, Andi néni vezetésével először a tanári kórus adott elő egy rövid zenei produkciót, majd utána a diákok irányított ritmusgyakorlatokkal csiszolhatták zenei tehetségüket. Az iskola tanulói közül többen



rövid hangszerbemutatót is tartottak osztálytársaiknak.

Széplaki Zoltán
intézményvezető

Éremeső a Köztársaság Kupán

Futó-, ugró- és dobószámokban mérhették össze tudásukat a gyerekek a huszonnegyedik alkalommal megrendezett Köztársaság Kupán szeptember 27-én Veszprémben, amelyet a Báthory iskola és a Veszprémi Egyetemi és Diák Atlétikai Club közösen rendezett meg.

Az atlétikai versenyen - egyéni- és csapatban - több mint ötven Veszprém megyei diák bizonyította ügyességét, gyorsaságát, erejét, állóképességét és felkészültségét.

A szentkirályi gyerekek nagyon jól álltak és szép eredményeket értek el. Csapatversenyben - külön diadalmaszkodtak Veszprém város általános isko-

lái és Veszprém megye iskolái - a Szent István Király Általános Iskola megszerezte a 3. helyet.

A csapat tagjai:

Máté Félix, Osváth Gergő, Barabás Gergő, Csajági Álmos, Kovács Dominik, Reikort János, Somogyi Boldizsár, Horváth Mercédesz, Dózsa Richárd, Bodnár Bence, Bodnár Bálint, Horváth Ferenc, Barabás Ármán, Radvánszky Attila.

A versenyszámonkénti és korosztályonkénti értékelésben 5 dobogós helyezést sikerült elérniük a gyerekeknek:

Barabás Ármán magasugrás
1. hely
Somogyi Boldizsár súlylökés
1. hely
Dózsa Richárd magasugrás
1. hely



A diákok ritmusgyakorlatokkal csiszolhatták zenei tehetségüket.

Reikort János magasugrás
2. hely
Bodnár Bálint kislabdahajítás
2. hely

Gratulálunk, Büszkék vagyunk iskolánk tanulóira!

Széplaki Zoltán
intézményvezető



Kedves olvasóink!

A Szabadi-Szó következő száma
2018. december 24-én
jelenik meg.

BEINDULT AZ EFOPOS PÁLYÁZATUNK

Településünk az EFOP-1.5.2 humán közszolgáltatások fejlesztése az Észak-Balaton térségben című pályázaton 44.050.200Ft támogatást nyert.

A pályázat keretében a hátrányos helyzetű csoportok foglalkoztathatóságra való felkészítését, munkaerő-piaci eszközökben való részesedésének és munkaerő-piacon való megjelenésének elősegítését, egészség-tudatosság és egészségi állapot fejlesztését, az egészséges életmód közösségi szintű megerősítését, a közösség egészségkultúrájának fejlesztését célzó, életmód váltást támogató programok megvalósítását, a célcsoport foglalkoztathatóságát elősegítő fejlesztési tevékenységeket, a kultúrák közötti párbeszéd erősítését szeretnénk elérni. A pályázat fenntarthatósági ideje 2020. december 31. A pályázat keretén belül túrák, kirándulások, programok, tanfolyamok, szakkörök indulnak el, amelyekről folyamatosan tájékoztatjuk majd a lakosokat.

A sikeres pályázatnak köszönhetően eddigi két kirándulás valósult meg. A program egyik úti célja Balatonfüred volt. A város egyik legkedveltebb és lehangulatosabb részén, a Tagore sétányon sétálva, jókedvűen szálltunk fel a Balaton nevet viselő hajóra. A program további részében a THETIS borászat jóvoltából megismerhettük a jellegzetes balatoni borokat. Zárásként vidám hangulatban érkezünk a vízparti Nem kacsá étterembe, ahol finom étellel fogadtak bennünket. Jóllakotán, örömteli hangulatban indulunk hazafelé. Az általános iskola tanulóival Kislődre a Sobri Jóska Kaland Élményparkba látogattunk el. A parkban kellemes, vidám napot töltöttünk el együtt mindannyian sok nevetéssel, közös játékkal. A nap végén fáradtan, de új emlékekkel gazdagodva, élményekkel telítve tértünk haza.



Sobri Jóska Kaland- és Élménypark Kislőd, bejárata előtt.



Sétahajókázás Balaton nevet viselő sétahajón.

Jó időben és jó hangulatban került megrendezésre a Futaszabadi 2.0 Egészségnap és Futóverseny. Kezdeményezés egyik legfontosabb üzenete a mozgás, és az egészségtudatos táplálkozás népszerűsítése. Támogatóinknak köszönhetően hasznos, és értékes ajándékozást tudunk nyújtani a versenyzőknek. Külön köszönet mindazoknak, akik segítettek a rendezvény lebonyolításában.

Összesen 83 résztvevő mert vállalkozni a korosztályos távokra.

Futó kategóriák eredményei:

Mini futam - 200m táv

1. Hoffmann Ákos
2. Horváth Írisz
3. Szabó Báborka

Ovi futam 400m táv, 3-5 éves korosztály

1. Jékli Nolen
2. Hoffmann Máté
3. Áldott Zsolt

Ovi futam 400m táv, 5-7 éves korosztály

1. Jékli Oszkár
2. Sinka Benedek
3. Felber Csaba

Kisiskolás futam 800m táv,

1. 2. osztály

1. Marton Zalán

2. Rezeli Ákos

3. Pércsi Dorina

Kisiskolás futam 800m táv,

3. 4. osztály

1. Sinka Dániel

2. Kovács Vince

3. Károlyi Luca

Felső futam 1km táv,

5. 6. osztály

Lányok: 1. Felber Kata Zselyke

2. Kerékgyártó Zsófia

3. Vass Boglárka

Fiúk: 1. Várpalotai Huba

Tamás

2. Szűcs Jonatán Gergő

3. Csóza Koppány

Felső futam 1km táv,

7. 8. osztály

Lányok: 1. Csajági Laura

2. Heimpold Sarolta

Fiúk: 1. Felber Farkas

Felnőtt futam 2km táv

Nő: 1. Felber Katalin

2. Pintér Andrea

3. Kovácsné Szabó

Csilla

Férfi: 1. Felber Balázs

2. Várpalotai Tamás

3. Felber Zsolt és

Kerékgyártó Zoltán



Bemelegítés

A célba érkezéskor minden versenyző nyakába befutó érem került. A délelőtti órákban ingyenes szűrővizsgálaton vehettek részt az érdeklődők. A kicsiket kézműves sarok, szabadtéri játékok, valamint Rábaközi Rita, Ringató című zenés foglalkozása várta. Délután két előadás került megrendezésre.

Vendégünk volt Szőke András, az előadásának témája a kolostori és a népi gyógyászat üzenete a Bakonyból.

Ezt követően Dr. Schleicher Vera és Schleicher Dóra előadók következtek, akik a téli depresszió elkerüléséről tartottak tartalmas előadást.

Nagy Mónika

SZIVÁRVÁNYOS HÍREK AZ ÓVODÁBÓL

„Elmúlt a nyár itt az őszi
Kampósbottal jár a csösz...”

Új nevelési évünket megkezdjük, elkezdődött a kiscsoportosok beszoktatása az óvodai életbe.

Van akinek könnyen, van akinek nehezebb az elválás a megszokott otthoni környezet után.

Az óvónők igyekeznek segíteni, az átmeneti állapotot megkönnyíteni a családoknak.

Az ismerkedésre továbbra is lehetőséget adunk leendő óvodásainknak, minden kedden 16 óra és 17 óra között ovi-játéskörökben. Várjuk a 2-3 éves gyermekeket szüleikkel október 2.-tól (váltócipőt kérjük hozzanak magukkal).

Nagycsoportosaink kis műsorral

kedveskedtek a szüretelő falunapon részt vevő vendégeknek. Örömmel készültek a színpadi fellépésre.

Októberben szeretnénk megismertetni őket a könyvtár világával, melyben Csetényi Károlyné lesz segítségünkre. Úszással való ismerkedésre minden nagycsoportos gyermek jelentkezett, november 7-én indul a tanfolyam számukra.

Október 15-19 között szervezzük „Őszi ovihetünket”, mely tartalmas meglepetéseket hoz a gyerekeknek. Ebben a hónapban még a „Tök jó hét” is színesíti ovisaink életét. Hagyományaink sorában a Márton napi események következnek majd, melyre a szülőket is várjuk szeretettel.

Jótekonysági „Böske bálunkat”

November 17-én rendezzük meg a Szülői Szervezet közreműködésével. Szeretnénk udvari játékaikat tovább bővíteni, a bál bevételét erre fordítjuk majd. Reméljük sokan megtisztelnek bennünket, jelenlétükkel a bálban, melyre mindenkit szeretettel várunk. Szívesen fogadunk felajánlásokat a tombolához. Ebben az évben is visszük a gyerekeket színházba, bábszínházba, szeretnénk zenei élményekhez is juttatni őket. Délután többféle foglalkozásra jelentkezhetnek a gyerekek, melyet óvónők, illetve külső szakemberek tartanak. Reméljük tartalmas és vidám napokat élünk át a ránk bízott gyermekekkel.

Fazekas Márta
óvodavezető



A Szentkirályszabadjai Szivárvány Óvoda
hagyományos batyus bálja

2018. november 17.
20.00 óra

Helyszín: Általános iskola tornaterme

A hangulatról gondoskodnak: Varga Zoltán és együttese

Belépők vásárlása az óvodában

Ára: 2500 Ft

Mindenkit szeretettel várunk!

Szentkirályszabadja a forradalom és szabadságharc napjaiban, 1956 október, november

Szentkirályszabadja egyrészt hasonló társadalmi szerkezetű falu volt az 50-es években, mint a szomszéd községek például Vörösberény vagy Füzfő.

A község termőföldjei zömmel gyenge minőségűek, ezért a helyi termelők a XX. században kiéleződött agrárversenyben nehezen tudták megélni a földművelésből. Mivel ez a társadalmi réteg az itt élő lakosok jelentős hányadát tette ki, mindez komoly változásokat hozott a munkaerő piacon. Az elszegényedett gazdák többnyire a térség nagyobb gyáraiban, Balatonfüzfőn és Veszprémben találtak munkát vagy önálló iparosként próbáltak boldogulni.

Másrészt a község életében és a forradalom és szabadságharc idején különösen fontos szerepet játszott a szentkirályszabadjai repülőtér. A repülőtér a Magyar Királyi honvédség építette a 30-as években, a háború alatt jelentősen fejlesztették és 1956-ra a szovjet csapatok egyik legfontosabb magyarországi bázisa volt.

Október 24-én biztonsági okokból Tököl helyett itt szállt le az SZKP elnökség tagjait, Szuszlovot és Mikojánt szállító repülőgép és innét kísérték őket Budapestre. A következő napokban 54 JL-2 és 45 JL-12 teherszállító gép landolt itt és rakodta ki a 7.szovjet gárda légideszant hadosztály egységeit. Október 28-án pedig a 31. gárda-légideszant hadosztályt.

Szentkirályszabadja lakói-Magyarország vidéki népességéhez hasonlóan, október 24-én hajnalban értesültek a rádióból, hogy Budapesten az éjszakai órákban fegyveres harc tört ki a fennálló kommunista rendszer ellen.

A községben feszült volt a hangulat, mert ezen a napon már a

szovjet laktanyában csapatmozgások zajlottak le.

Az országban és a megyeszékhelyen lezajló események hatására október 26-án gyűlést rendeztek a falu kultúrházában. A gyűlés szervezője és fő szónoka a helyi iskola tanára, Dalányi József volt. Itt megválasztották a község forradalmi tanácsát, melynek tagjai, Dalányi József (elnök), Falusi László, Kápolnai Jenő, Berki Imre, Csécsi István, Mosoni József és még 3 személy volt.

Meg kell jegyezni, hogy ez spontán esemény volt egy időben a veszprémi választással felsőbb utasítás nélkül.

A forradalmi tanács első rendelkezése volt egy élelmiszer és ruhanemű gyűjtés meghirdetése, a Budapesten harcoló felkelők megsegítésére. A lakosság lelkesen adakozott és a Dalányi által írt gyermek-operett féléves bevételét is erre a célra ajánlották fel.

A falu általános iskolájában Dalányi javaslatára újra bevezették a hittan oktatást, de nem törölték el az orosz nyelv oktatását és semmilyen demonstrációt nem tartottak a forradalom napjaiban.

A megyei vezető szervezetek utasítására Szentkirályszabadján is megszervezték a nemzetőrséget. Ennek állományát Barcza Károly(parancsnok), Konrád Ferenc, Glück Ferenc, Nagy Miklós, E.Cseh Kálmán, Király István, Csepeli István, Csécsi Károly és még 5 személy alkotta. A katonaviselt emberek között 5-6 katonai puskát osztottak ki, amit novemberben hiánytalanul visszaszolgáltattak.

A szervezet tagjai a forradalom alatt folyamatos járőr szolgálatot teljesítettek, de nem kapcsolódtak be a szovjet csapatok elleni harcokba.

A Veszprém elleni szovjet támadás első lépcsőjeként el akarták a szovjet csapatok foglalni a közeli Danuvia laktanyát, ahol a magyar 44. légvédelmi ezred állomásozott. Ennek a támadó alakulatnak egy százada körül fogta a falu melletti lokátor állomást és felszólította a személyzet 14 katonáját a megadásra. Ez megtörtént, de egy másik alakulat a kerítés másik részén behatolva az örkutyákra kezdett lövöldözni és a kialakult kaotikus lövöldözésben 3 magyar katona életét vesztette és ketten súlyosan megsebesültek. Állítólag szovjet veszteségek is voltak.

A megtorlás az országos viszonyokhoz képest a lakosság visszafogott viselkedése miatt aránylag enyhe volt. Dalányi Józsefet elbocsátották állásából, először bebörtönözték, majd fél évre Kistarcsára internálták.

Szabadulása után pedig a község vezetése feleségével együtt elüldözte a faluból. A község



Dalányi József

Született:
Egerarcsa, 1911. május 22.
Elhunyt:
Budapest, 2002. február 20.
Pályafutása Foglalkozása:
tanító, tanár, népművelő

lakosai közül E.Cseh Kálmánt internálták, Berki Imrét rendőri felügyelet alá, Falusi Lászlót pedig közbiztonsági őrizet alá helyezték.

Jámbor Tamás

Életmentő készüléket kapott iskolánk

A Start Sportegyesület és a Szentkirályszabadja Baráti Kör Egyesület segítségével 500.000,-Ft értékű életmentő készüléket kapott a Szent István Király Általános Iskola.



Sajnos bárkivel bármikor előfordulhat, hogy leáll a szív működése.

Jól tudjuk mindannyian, hogy a mentők kiérkezéséig az azonnali elsősegélynyújtás sok esetben életet menthet.

A defibrillátort az iskola tornatermében helyezték

el, és terveink között szerepel, hogy az újraélesztő készülék használatát minden kolléga szakembertől sajátíthassa el egy tanfolyam keretén belül.

Széplaki Zoltán
intézményvezető